

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/342983>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика предприятия

Оглавление

Введение 3

1 Факторы эффективности производства 4

2 Научно-технический прогресс и повышение эффективности производства 7

Заключение 9

Список используемой литературы 10

Введение

Во все времена главной целью деятельности любой производственной организации являлся выпуск в определенные сроки определенной продукции установленного объема и качества. Но при установлении масштабов производства всегда следует исходить из индивидуальных и народнохозяйственных потребностей в данной продукции, а также и в необходимости учитывать достижение максимального уровня ее эффективности. На сегодняшний день производственные предприятия пребывают в сложном положении. Этому способствует ряд причин, из которых основными являются следующие: проблемы будущих цен на ресурсы; проблемы инфляции; платежеспособный спрос и т. д. В связи с этим, качество работы производственного предприятия необходимо оценивать, в первую очередь, с помощью определения экономической эффективности производимой продукции. Высокий уровень эффективности производства – это необходимый и решающий фактор систематического расширенного воспроизводства.

Получение максимальной величины прибыли от производственной деятельности, которое связано с получением достаточного уровня эффективности и необходимой массы прибыли, является основной целью товаропроизводителей. Проблема эффективности всегда была проблемой выбора, касающегося таких вопросов, как: что производить, какие виды продукции, каким способом, как их распределить и какой объем ресурсов использовать для текущего и будущего потребления.

Целью данной работы является рассмотрение роли научно-технического прогресса в повышении эффективности производства.

1 Факторы эффективности производства

На сегодняшний день в общеметодологическом аспекте эффективность становится общенаучным понятием по причине его эффективного использования в общественных, а также естественных науках. Одной из ключевых категорий рыночной экономики является эффективность производства, непосредственно связанная с достижением конечной цели развития производства в целом и каждой организации в частности. Она раскрывает связь между количеством единиц редких ресурсов, которые используются в производстве, и результатом этого производства.

Эффективность от латинского слова «effectus» – исполнение, действие.

Сначала, понятие эффективности относилось к технологии и технике. При этом эффективностью считали меру выполненной работы по отношению к затраченной энергии или соотношению между фактическим и потенциальным результатом любого процесса. Но нужно отметить, что эффективность не является чисто объективным или технологическим свойством, а неизбежно зависит от оценок и является оценочной категорией.

Эффективность производства – сложная экономическая категория, отражающая действие многих объективных экономических законов и показывающая одну из важнейших сторон общественного производства – его результативность. Большая часть экономистов трактуют сущность экономической эффективности производства как достижение максимальных результатов в интересах общества при минимально возможных затратах. Поэтому определение экономической эффективности производства всегда должно базироваться на сопоставлении результата производства с совокупными затратами живого и прошлого труда, обусловившими данный результат.

Эффективность производства – это ситуация, в которой при данных производственных ресурсах и

существующем уровне использования

Список используемой литературы

- 1) Аветисян В.С., Мукучян Р.Р. Теоретические аспекты эффективности производства//СОВРЕМЕННАЯ ЭКОНОМИКА: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА. Материалы Национальной научно-практической конференции. 2019. С. 5-9
- 2) Вандина О.Г. Теория экономики организации: преамбула в когнитивной графике // Экономика устойчивого развития. 2019. No 1 (37). С. 269-272
- 3) Зингер О.А. Формирование стратегии устойчивого развития промышленного предприятия: автореферат дис. канд. экон. наук: 08.00.05 / О.А. Зингер. – Пенза: Пензинский государственный университет, 2019. – 22 с.
- 4) Махова Н.С. Роль научно-технического прогресса в развитии современного мирового хозяйства//ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА БЕЗ ГРАНИЦ: СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ. 2019. № 11. С. 56-60
- 5) Молчанова В. В., Каткова Ю. В., Налимова Л. А. Научно-технический прогресс. Его сущность и значение для экономики// НОВАЯ НАУКА В НОВОМ МИРЕ: ФИЛОСОФСКОЕ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, КУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ. Сборник статей VIII Международной научно-практической конференции. Петрозаводск, 2021. С. 58-63
- 6) Челик В.Д., Меренцова В.В. Анализ факторов, влияющих на экономическую эффективность деятельности предприятия// ИНСТИТУЦИОНАЛЬНАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ НАУЧНОЙ СРЕДЫ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ: сборник статей Международной научно-практической конференции. (27 января 2023 г, г. Челябинск). / в 2 ч. Ч. 1 - Уфа: OMEGA SCIENCE, 2023. С. 160-161

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/342983>